Actividades de Acuicultura (SERNAPESCA)
Solicitud de Concesión de Acuicultura

Una CONCESION DE ACUICULTURA, es el permiso otorgado por el Ministerio de Defensa, Subsecretaría de Marina, para realizar actividades de acuicultura, previamente aprobadas por resolución de Subsecretaría de Pesca, en espacios marítimos de porción de agua y fondo, playa, terreno de playa, ríos y lagos navegables por buques de más de cien TRG y en aquellos río no navegables hasta donde afecten las mareas y que se encuentren definidas como Areas Apropiadas para el ejercicio de la acuicultura por dicho Ministerio.

· ¿En qué consiste? 

· ¿Dónde se realiza? 

· ¿A quién está dirigido? 

· Documentos requeridos 

· Costo 

· Producto 

· Observaciones
¿En qué consiste?

El trámite en el Servicio, consiste en la presentación de la SOLICITUD de CONCESION DE ACUICULTURA, en el formulario que esta Institución pone a disposición en su página web, adjuntando todos los documentos establecidos en el art. 10° del reglamento, D.S. (Minecon) N° 290/93.

El Servicio recibe las solicitudes, revisa el cumplimiento de los requisitos de ingreso y las informa técnicamente a la Subsecretaría de Pesca, respetando el orden de ingreso a trámite.
¿Dónde se realiza?

En todas las Direcciones Regionales de Pesca, sus oficinas provinciales y comunales, en horario de atención. Las solicitudes deben presentarse en la oficina del Servicio más cercana al lugar donde se instalará el centro de cultivo.
¿A quién está dirigido?

A personas naturales chilenas o extranjeras con permanencia definitiva.

A personas jurídicas constituidas legalmente en Chile. Si en ella hubiera participación de capital extranjero, deberá acreditarse cuando corresponda, haber sido autorizada previamente la inversión, conforme con las disposiciones legales vigentes. 
Documentos requeridos

· Formulario de Solicitud de Concesión de Acuicultura y Proyecto Técnico. 

· Fotocopia del RUT o Cédula de Identidad. 

· Planos de ubicación geográfica y de la concesión. 

· Certificado de la Autoridad Marítima de sobreposición y navegabilidad.
· Comprobante de pago ante Tesorería General de la República por el monto correspondiente al área solicitada, si se optó por quedar regido por el régimen del artículo 80 bis de la Ley General de Pesca y Acuicultura. 

· Si es persona jurídica, y no se encuentra inscrita ante la Subsecretaría de Pesca como tal, deberá presentar los documentos que acrediten al representante legal y la existencia legal de la sociedad. 
Costo

El trámite ante el Servicio no tiene costo.

Producto

Solicitud informada técnicamente a Subsecretaría de Pesca.
Observaciones

· En caso de recibir una solicitud con documentación incompleta, o que no cumpla con los requisitos de ingreso, ésta es devuelta formalmente al peticionario. 

· El tiempo de realización del trámite no tiene un plazo legal o reglamentario, sin embargo el plazo de permanencia en el Servicio no sobrepasa los 90 días en promedio. 

· Posteriormente al despacho del expediente con el informe técnico a Subsecretaría de Pesca, el Servicio, a requerimiento de esta última Institución, debe realizar una inspección de terreno para verificación de profundidades y presencia de recursos bentónicos en el sector solicitado.
